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EXPUNERE DE MOTIVE

Prin prezenta propunere legislativă se urmăreşte digitalizare instructajelor 
privind sănătate şi securitatea în muncă, precum şi apărarea împotriva incendiilor, 
efectuate de către angajatori, prin instituirea unei aplicaţii denumite Registrul 
Instructajelor Periodice.

Instructajele asupra sănătăţii şi securităţii în muncă, dar şi asupra apărării 
împotriva incendiilor reprezintă o obligaţie fundamentală a angajatorului, regăsită în 
Codul Muncii şi detaliată în toate Legile aferente. Mai mult, importanţa acestor proceduri 
efectuate la angajare rămâne esenţială într-un stat ce pune accentul pe drepturi 
individuale şi securitate socială.

Realitate socială actuală relevă un cadru birocratic excesiv de formal şi de rigid. 
Astfel, se întrevăd multiple dificultăţi logistice de transmitere a numeroaselor acte pe axa 
salariat-angajator-instituţii. Mai mult, angajatorul este obligat să deţină la sediul său copii 
ale materialelor de instruire şi fişe de evaluare a riscurilor în format fizic.

în acest context, devine evident faptul că digitalizarea acestor proceduri ar 
reprezenta un demers natural, ce aduce eficienţă atât pentru angajatori, cât şi pentru 
autorităţile responsabile cu verificarea. Activitatea tuturor structurilor ale Inspecţiei 
Muncii ar beneficia de o bază de date prin care să poată efectua într-o manieră mult mai 
facilă controalele.

Estimăm că totalitatea costurilor implicate în dezvoltarea şi implementarea 
acestui proiect s-ar ridica la 350000 RON şi ar reprezenta un preţ foarte mic în comparaţie 
cu beneficiile care le-ar aduce. Ca si sursa de finanţare, în condiţiile în care Ministerul de



resort nu dispune de această sumă, se poate apela la Fondul de rezerva bugetară Ia 
dispoziţia Guvernului.

Instituirea Registrului Instructajelor Periodice permite tranziţia la semnătura 
electronică, inclusiv cea olografă biometrică pentru certificatele de instructaj, precum şi 
încărcarea tuturor certificatelor aferente aspectelor de securitate, sănătate şi apărare 
împotriva incendiilor pe această platformă. Pe lângă eficientizare. se asigură şi o
accesibilitate crescută a acestor documente şi o transparenţă totală asupra modului în 
care angajatorii îşi îndeplinesc aceste obligaţii faţă de salariaţii lor. Procedurile de 
efectuare a acestor instructaje au o importanţă semnificativă şi conformitatea lor cu 
realitate reprezintă un aspect esenţial. Prin prezenta iniţiativă, falsificarea certificatelor, 
modificarea sau sustragerea lor va fi mult mai dificilă. Se are în vedere şi imposibilitatea 
angajatorilor de a mai modifica date odată ce aceste certificate au fost încărcate pe
platformă.

Iniţiativa legislativă prevede şi un mod detaliat de implementare, care acordă timp 
Inspecţiei Muncii atât pentru a elabora normele metodologice, cât şi pentru a institui şi 
pune efectiv la dispoziţie Registrul Instructajelor Periodice. Angajatorii vor avea la 
dispoziţie 2 ani pentru a opta pentru înscrierea în acest Registru, un termen generos de 
tranziţie şi adaptare până când adoptarea acestei platforme va deveni obligatorie.

Aşadar, se creează un cadru eficient ce eliberează angajatorii de sarcini 
suplimentare, punând totodată la dispoziţia autorităţilor o evidenţă 
instructajelor efectuate, fapt ce le permite acestora verificări şi intervenţii, acolo unde este 
cazul, într-un timp mult mai scurt. Prin aceste prevederi se pot evita în viitor situaţii de 
confuzie birocratică, în care eventuale accidente la locul de muncă cauzate tocmai de lipsa 
instructajelor să nu poată fi sancţionate datorită actualului mod de funcţionare complicat 
şi mult mai dispus la inexactităţi, prin circularea documentelor.

Vă propun astfel, spre dezbatere şi adoptare, prezenta iniţiativă legislativă.

a tuturor

în numele iniţiatorilor,

Cristinel Gabriel Berea - Senator USR
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